

# DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő  
Fél „ 4 „  
Negyed „ 2 „  
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

**Dr. SOMOGYI KÁROLY**

Kiadótulajdonos:

**HUSS FERENC**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser, Klapka-ucca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemű közlemények

## Revíziós gyűlések.

Ma, 1928. évi nov. 18-án végre tíz évvel a háboru befejezése s nyolc évvel Trianon becikkelyezése után — ha nem is egész hivatalosan, de félhivatalosan — magyar részről is erőteljes mozgalom indul meg az u. n. békeszerződés revíziója, vagyis újból tárgyalás alapján annak megváltoztatása iránt.

Célja ezen gyűléseknek az, hogy egyöntetűen meghozott és megszövegezett határozatokban adjuk tudtára a nemzetek szövetsége előtt minden népeknek, hogy mi, magyarok, sohasem nyugodhatunk bele országunk elrablásába, mert a „békeszerződés“, amit ránk kényszerített az erőszak, igazságtalan és nemcsak a mi állami létünket teszi lehetetlenné, de Európa és az egész világ békéjét is veszélyezteti. Az országok és országhatárok kialakulása nem az erőszakos hatalom tényeinek eredménye, hanem különösen gazdasági okok kényszerű, földrajzi-, hegy- és vízrajzi, természetből adott és emberek által meg nem változtatható alapokon nyugvó következménye. A nemzetek között az elsőbbséget tartósan nem a fegyver hatalma, hanem a népek testi és szellemi kiválóságai biztosítják. Ezek között az elmúlt korban nagy sullyal estek a latba a katonaság, a bátorítás, vitézség, a testi és lelki szenvedések közötti kitartás, az erkölcsi erő. A legújabb idők a harci eszközök terén oly rettenetes erejű és hatású gépeket produkáltak, melyekkel szemben az emberi testi és lelki erők ugyszólván alig jöhetnek ugyan számításba az első tűzvonalban, de annál inkább az u. n. mögöttes részekben, ahol a jövő légi háboruja le fog játszódni.

Egy évezreden át megmutattuk, hogy birunk azon kiváló tulajdonságokkal, melyek egy népet államalkotásra képessé tesznek.

Melyik „utóállam“ hivatkozhatik ezeréves multra? A cseh, az oláh, a

szerb, az osztrák? Figurák csak ők, bábok a győztesek kezében, akik maguk is tudják és ismerik a maguk sakktabláján a „gyalogosok“ értékét, a harcban csak feláldozásra szánt „anyagot“.

A nagy, világbíró angol nemzet nyíltan tanuságot tett a mi igazságunk mellett egy kiváló fiának, Radómer lordnak személyében, aki a betűk millióinak hatalmas hadseregét mozgósította száz és százezer példányban megjelenő s az egész műveit világon elterjedt újságai hasábjain mellettünk, az igazságtalan béke revíziója érdekében.

A magyar nemzet megmozdulásának ezen ünnepnapján szolgáljon ezen fény buzdításul a kislelkűeknek, a csüggedőknek, az ingadozóknak, intésül a belső ellenségeknek.

De a külső pártfogók támogatásában viszont ne lásson senki olyan csodaerőt, mely ölbetett kéz mellett biztosítaná nekünk a magyar haza feltámasztását.

A „béke“ következményeképp ránk szakadt nyomoruságban hagyjuk el már egyszer az „egymásokozás“ kecskerítő pörpatvarát is, de viszont a kommunizmus tanulságait se feledjük el, mert a közömbösség, a veszélyek előtt a szem behunyása, strucc módjára a fej homokba dugása a biztos pusztulást, a halált, az állami önállóság teljes elvesztését, a rabszolgasorba jutás, hosszú szenvedések után a *veget* jelenti számunkra.

Ne álljon meg a magyar nép ezen első lépésnél, hanem — bár higgadt megfontolással, de tántoríthatatlan elszántsággal menjen tovább a megkezdett úton.

A régi nagy római birodalom országkormányzó és törvényhozó testülete: az u. n. senatus tagjai közül, mikor Karthago állama elpusztítással fenyegetett, — akadt egy senator, aki minden ülésen felszóltat ezen egy mozzulattal: *leterum censeo Carthaginem esse delendam!* Magyarul: *javaslom, hogy Carthagot el kell pusztítani!*

Legyen már egyszer bátorsága a magyar törvényhozók közül csak egyetlenegynek is arra, hogy minden ülésén kellő komolysággal és méltósággal tegye ezt az indítványt: *Trianont el kell pusztítani!* S.

## A házszabályrevízió.

A képviselőház 33-as bizottsága beható vitában megkezdte a házszabályrevízió tárgyalását. Bárha az ülésen teljes számban képviselve volt az ellenzék, mindenik felszólaló koncedálta, hogy a házszabályrevízióra tényleg szükség van.

Igy az első felszólaló, *Nagy Emil*, aki utóbbi időben különösen éles hangon szokta támadni a kormányt, kijelentette, hogy a vita alapjául a javaslatot általánosságban elfogadja. A Házban szerinte is tényleg sokkal többet beszélnek, mint amennyi a parlament tekintélyének javára szolgálna. A második felszólaló, *Tóth Pál*, konstatalta, hogy a modern idők követelményei mindegyre előtérbe tolják a szakkérdéseket s ezeknek tárgyalására sokkal alkalmasabb mód a bizottsági, mint a plenáris. A bizottságokban ugyanis lehet tárgyalni és tanácskozni, ezeketek könnyűszerrel kicserélni, míg a plenáris ülések ünnepies szónoklatai kevésbé alkalmasak a felvetődött kérdések tisztázására és a meggyőzésre.

*Tury Béla* a házszabályrevízióban tisztán a parlamenti tárgyalások ökonómijának kérdését látta s ebből a szempontból tartotta szükségesnek a revíziót, mely által jobban kihasználható a parlament ideje. *Rusov Károly* helyesen fixirozta azt az elvet, hogy a házszabályrevízióhoz nem szabad pártkérdések lennie. Eleinte, hogy a költségvetési tárgyalás lezárása után teljesen felesleges az appropriációs vita s így helyesnek és üdvösnek tartotta a két vitának egységesítését. A bizottsági tárgyalásokat ő is előnyben kívánja részesíteni a plenárisnál, a szakszerűség szempontjából, sőt kívánatosnak tartja ennek emelését azáltal, hogy a tárgyalásokba a Házon kívül álló szakértők is bevonhatók legyenek.

E felszólalásokból kitetszőleg igen kedvező a hangulat a házszabályrevízió kérdésében. Örömmel állapítjuk meg a felszólaló ellenzéki képviselők higgadtságát és tárgyilagos-

# Fontos

a szőlővesszők megbízható helyről való beszerzése!

**Szőlőoltványok:** ripária és berlandieri alanyokon, sima és gyökeres alanyvesszők, gyökeres hazai és othello vesszők prima minőségben kaphatók államilag ellenőrzött telepünkről:

Budaörsnyíltéki Szőlőtelep Kezelősége, Tapolca, Zala megye

**Kérjen árjegyzéket! Vízonteladókat keresünk!**

ságát, mellyel ezt a nagyfotosságu kérdést vitatgatják. Ezek a felszólalások tulajdonképpen tükröképei a nemzet általános felfogásának. Amint a publicisztikában már nem igen merülnek fel hangok és kifogások a házszabályrevízió ellen, úgy a politikai közélet különböző fórumain és a társadalmi közületekben is egyértelmű az a kívánság, hogy a parlamenti tanácskozási rend a kor szelleméhez megfelelően reformáltassék. Amikor percek alatt lehet Amerikával telefonon érintkezni és értekezni, valóban nem korszerűek azok a hosszú hónapokig tartó viták, melyek a költségvetés és az appropriáció rendén ugyszólván, minden más kérdést félre toltak. Épp annyira nem időszerű az a koturnus beszédárdat, mely a parlament plenáris ülésein mindeddig divott.

A bizottságokban közvetlenebbül és könnyebben meglehet tárgyalni az ügyeket, mindamellett az új rend szerint is lesz mód és alkalom arra, hogy nagyobb horderejű politikai kérdésekben és a kormány politikájának általános és konkrét megbeszélésében ne szenvedjen visszahívást egy párt és egy képviselő sem, mert hisz a bizottságok elevebb tárgyalásai mellett a parlament plenáris tárgyalásai is elevebbek lesznek.

## Mi legyen a „Magyar hét” eredménye?

A magyar ipar reprezentatív felvonulása a „Magyar hét” keretében befejeződött. Meg kell állapítanunk, hogy ez a felvonulás úgy külsőségeiben, mint belső tartalmában egyenesen döbbenetes volt. Nem volt az országnak oly eldugott kis helye, ahol a kirakatokban ne pompázott volna az a büszke vallomás, „Ez mind magyar áru”. Az a nagy felbuzdulás s az az általános, a mozgálmához való csatlakozás, amely a „Magyar hét” eszméje iránt megnyilvánult, elsősorban azt mutatta, hogy az ország kereskedői teljes mértékben átérték ennek az akciónak a fontosságát, súlyát és hazafias szerepét. Mindenesetre örömmel kell ezt megállapítanunk, mert hiszen a multban nem egyszer hangzottak el olyan kifakadások, amelyek a kereskedelem vezetőinek hazafiatlanságát célozták.

Azonban, amikor meg akarjuk ennek a jól sikerült „Magyar hét”-nek a mérlegét csinálni, akkor feltétlenül ki kell domborítanunk azokat az eredményeket, amelyeket kell, hogy ez a „Magyar hét” a közönség köréből kiválts. Mert jól értsük meg, végeredményben nem sok értelme van az egész „Magyar hét”-nek, ha az csak azzal az eredménnyel zárul, hogy kétségtelenül imponáns módon felrázta a fogyasztóközönség sorainak érdeklődését a magyar áru és iparcikk iránt, hanem szükséges továbbá, hogy az most ép a tapasztalt és sok helyütt majdnem hihetetlen csodálkozást kiváltott eredmények alapján most már végleg a hazai ipar pártolásának eszméje mellé álljon. Semmi szükség sincsen arra, hogy a közönség oktalan mellőzésben részesítse a hazai ipar elsőrendű és sokszor a külföldinél is jobb, de mindenesetre azoknál tetemesen olcsóbb árucikkét.

Viszont a gyárosok részéről is igen helytelen dolog az, hogy magyar termékeket angol és francia égisz alatt hoznak forgalomba, gondolván, hogy így nagyobb forgalmat tudnak árucikkükkel elérni. Miután most meggyőződünk róla, hogy a magyar iparcikk minden tekintetben felveszik a versenyt a külföldi termékekkel, legynék büszkéek erre a kétségtelenül szép eredményekre és vásároljuk öntudatosan a magyar árucikkéket. Sokat szenvedett hazánk, a vérözön temérdek áldozatával elérte végre politikai függetlenségét, ez azonban csak fél állapot addig, amíg idegen nemzetek munkájának fogyasztói vagyunk.

A politikai önállóság után feltétlenül szükséges és kívánatos a gazdasági önállóság is, ezt pedig csak úgy tudjuk elérni, ha minden vonalon a magyar föld, a magyar erő és a magyar éssz termékeit fogyasszuk. Nem szégyenkezéssel, hanem boldog büszkeséggel kell, hogy eltöltsön bennünket az a tudat, hogy bár a győztes önkény bennünket tiport le legjobban, a mi iparunkat bénította meg leginkább és fölünk raboltak el a legtöbbet, mégis faji életképességünk már is a romok legnagyobb részét eltakarította és a csoka haza törzsén diadalmos erővel fejlesztette ki a világviszonylatban is első közé emelkedett ifjú magyar ipar bimbózó rügyeit.

Azonban amiként a gazdák tudják, a legszebb és a legegészségesebb fa is állandó ápolásra és új erőforrások támogató alátámasztására szorul, azonképpen a magyar ipar is csak úgy fogja tudni megtartani, sőt a jövőben még inkább fejleszteni mostani posztóját, ha a hazai iparpártolás gondolatát mindenki, az ország minden egyes polgára haladéktalanul a magáévá teszi. Ha ez meglesz, úgy az eddigi szép sikereket elérte „Magyar hét” rendezőbizottsága nyugodtan mondhatja: „Nem hiába fáradtunk”.

## Szép az életem . . .

Már énnékem ez az élet  
Mindörökké szép marad;  
Befogadok a szívembe  
Minden kicsi sugarat.  
Bármilyen nagy a sótiesség,  
Benne egy kis fény ragyog:  
Lenn a földön: fénybogárcák,  
Fenn, az égen: csillagok . . .

Érzem, mikor órákhosszat  
Munkám fölét hajolok;  
Dolgozni a kis családot  
Milyen szép és nagy dolog . . .  
S bár az arcom néha sápadt  
És a vállam görnyedő;  
Minden perc és minden óra  
A lelkemnek új erő.

. . . És ha néha mégis érzem,  
Hogy nehéz az életem,  
Csüggedezni nem tanultam;  
Égbe száll az énekem.  
Hol hiába nem kopognak  
Elhagyottak, szenvedők —  
Oda száll az én imám is;  
Adj erőt, ó, adj erőt! . . .

És a lelkem érzi, tudja;  
Hogyha kérem: megkapom —  
Új erő és új reményesség:  
Lesz még egyszer jobb napom . . .  
Bátor szívvel járóm utam;  
Lát az Isten és szeret —  
S míg csak érzem szent kegyelmét,  
Áldom ezt az életet! . . .

Weichner Erzsébet.

## Tűzifaeladás

a széhi erdőn minden köznapon  
délelőtt változatlanul tovább tart.

## Eladó bunda

Egy teljesen jókarban levő kocsibunda olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Urasági inasnak, lovásznak, kocsisnak ajánlunk jó bizonyítványokkal rendelkező 27 éves ötletlen férfit. Cim a kiadóban.

## H I R E K

— Főpásztorunk itthon. Egyházmegyénk főpásztor, dr. Rott Nándor meggyéspüspök a hét folyamán Rómából visszaérkezett székelyére Veszprémbe. Főpásztorunk az ötvenként szokásos látogatásom volt a pápánál.

— Revíziós gyűlés. Deveser község közönsége vasárnap délelőtt 11 órakor a templomtéren revíziós gyűlést tart. A gyűlésen Karsay Sándor dr. járásbírói elnök fog beszédet tartani, a Daloskór nemzeti dalokat énekel, Szabó Ferenc főjegyző pedig határozat javaslatot terjeszt elő.

— Óskori leletek Somlóvársárhelyen. A temető-kápolna lebontásával kapcsolatban a vasuti rakodó töltéséhez a kápolna-domb földanyagát is felhasználják. A domb szétszedése alkalmával kitért, hogy allata óskori sír van. A veszprémi múzeum vezetősége a helyszínen megállapította, hogy egy előkelő óskori tűrszónok sírja fölé emeltek halmot. A hullát elégették és a megmaradt csonttrészeket a halomsír közepére szórták. A csontok körül díszes edényeket raktak, de melléje rakták diszkocsiját, kardját, fejszjét, lándzsát és lovának díszes szerszámát. Még két hasonló domb van a közelben, amelyeknek feltárására veszprémi múzeum vezetősége most végezteti. Az ásások befejezése után az eredményekről részletesen fogunk beszámolni.

— Az eltűnt túskevári erdőőr, Pogán Imre hét hónap után megkerült; azaz csak néhány darab a csontjaiból és ruháiból, a nadrágja, tarisznyája s ebben csodakép egészben egy kendőbe takart kenyérdarab. A szerencsétlen ember magát halálraszánva, elrejtőzött a túskevári alapítványi erdő egyik vágásában, ahol egy katonafegyverrel üllőhelyzetben főbelőte magát. A sűrű bozótban kutatók nem bírtak ráakadni, bár az egész erdőt többször valósgos rajvonalban átkeresték. A nyomozás az öngyilkosságot kétségtelenül megállapítván, a szerencsétlen ember földi maradványait korporsóba szedve, nagy részvét mellett eltemették.

— Sertésvész. Deveserben szórványosan fellépett a sertésvész, így sertések felhajtása a zárlat ideje alatt tilos.

— Eladó takarmánykészletek. Szarvasmarhák téli tartása. A Veszprémmegyei Gazdasági Egyesülethez továbbra is érkeznek be a jelentések az eladásra kerülő takarmányfeleslegekről s az állatok téli tartására vállalkozó gazdákról. Eladó takarmánykészletek a következő helyeken vannak: Lovászatona községben cca 200 q Adorjánháza községben cca 350 q, Nagypír községben cca 400 q, Szarvasmarhák és birkák vállalkaló téli tartásra: Csögle községi kisgazdák 100 db. növendékmarhát és 200 drb. birkát, Nagypír községi kisgazdák 15 drb. növendékmarhát, Egeralfai kisgazdák 50 drb. növendékmarhát, adorjánházi kisgazdák 36 drb. növendékmarhát és marcaltói kisgazdák 100 drb. növendékmarhát. Feltételek mindenütt megegyezés tárgyat képezik. Az érdeklődők forduljanak ezirányban a nevezett községi előjáróságokhoz.

— Szállodai kedvezmény a Bpestre utazó gazdáknak. A Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület több bpesti szálló tulajdonosával megegyezést létesített, hogy a Bpestre utazó vármegyei gazdáknak a fővárosban való tartózkodásuk idejére szállodai szoba árkedvezményt biztosítson. Akik ezt a kedvezményt igénybe óhajtnák venni, forduljanak a Vármegyei Gazdasági Egyesület igazgatóságához s válaazbéllyeg beküldése ellenében azonnal megküldi a 20%, kedvezményre jogosító igazolványt, amely a gazdák családtagjai részére is érvényes.

— Növekszik Amerikában a Ruhr-vidék ipartelepeltéi bizalom. A G. H. Jelenti Newyork november 9. A Ruhr-vidéki gázml-társaság 12 millió dolláros kölcsönét, amelyet a Dillon Read & Co. newyorki bankcég bocsátott ki 94-es árfolyamon 6 1/2% kamatozás mellett, a newyorki tőzsdén ma rövid idő alatt tuljegyesték.



— Nem érinti a gazdasági válság azt a vidéki kereskedő, gyáros, iparos vagy vállalkozót, aki a reklámot célszerűen alkalmazza. Ezt tárgyalja 144 oldalán az a hézagpótló könyvecske, mely a napokban hagyja el a sajtót. Mindvégig lebilincselően érdekes tartalma megmutatja a boldoguláshoz vezető helyes utat, vajjon milyen ösvényen kell haladnia az ipar és kereskedelem terén működőknek. A „Vidéki Reklám Tájékoztatót” a reklám leg-  
alaposabb ismerője, az országszerte előnyösen ismert reklámszakember, Erdős József állította össze. A munka részletesen foglalkozik a vidéki reklám-lehetőségekkel, bemutatja a vidéki sajtót, ennek óriási nyilvánosságát és hogy miként lehet csekély költséggel, praktikus és ötletes reklámmal új és nagy vevőkörre szert tenni. A vastos könyvecskét lapunkra való hivatkozással ingyen és bérmentve küldi meg az érdeklődőknek ERDŐS JÓZSEF hirdetési irodája, modern reklámvállalata, Budapest, II., Vitéz-uca 2.

— Az ön világgiazi helyzete és a termelés csökkenése Bolíviában. A G. H. jelenti: Bolívia főköznalán Londonban kiadott hivatalos jelentése szerint a szeptemberi önszállítások Bolíviából 3061 tonnával telettek ki az év előző hét hónapjának átlagos 3407 tonnájával szemben, ami 346 tonna vagyis 10%-os csökkenést jelent. Bolívia eddig az egész világ öntermelésének 23%-át produkálta. Londoni főköznal megerősítette azt a hírt, hogy a jelenlegi alacsony árak, a nagy termelési költséggel dolgozó, jelentékeny számu kisebb bolíviai bányázumet arra kényszerített, hogy a termelést beszüntesse, vagy csökkentse és ha a jelenlegi alacsony árak javulást nem mutatnak, úgy a megszűnő üzemek száma még jelentékenyen fog növekedni. Messrs. W. H. Rickinson & Son most közzétett jelentése az öntermelő vállalatok helyzetéről érdekes adatokat sorol fel a világ szükségletének az utolsó két évfolyamán való növekedéséről. Az 1928. év első nyolc hónapjában a fogyasztás 100.782 tonnára szökkent fel az előző év ugyanazon szakának 91.206 tonnájával szemben. A termelés éppen csak hogy lépést tudott tartani a fogyasztással, anélkül, hogy a készletek aránya kielégítő volna a fogyasztás arányával szemben. A jelentés kiemeli, hogy sok bányázumet veszteséggel dolgozik az önnak tonnánkénti 240 árval szemben, míg más üzemek még a 240 árval is hasznot tudnak elérni. A jelenlegi alacsony ár a termelés csökkenését okozhatja, amint az már Bolíviában be is állott. A jelentés az ön tonnájának méltányos árát 272/10 shillingben állapítja meg. Azt az árat azonban még túl kell lépni, ha a termelőket arra akarják bírni, hogy a növekedő keresletet kielégítsék. A világ önhelyzetét a jelentés a következőkben foglalja össze: A fogyasztás növekszik; a termelés nem tart fenn kielégítő készleteket; a termelésnek leg-szább is olyan arányban kell növekednie, hogy a fogyasztás igényeit kielégíteni képes legyen

— A devecseri anyakönyv. **Születés:** Nov. 5. Bak Ferenc kisbirt. és neje Bakos Rozália fia Ferenc rk. Nov. 3. Molnár Mihály kisbirt. és neje Markos Borbála leánya Mária rk. Nov. 4. Machalik Lajos pékm. és neje Majer Julianna leánya Irén Erzsébet rk. Nov. 6. Hóbor Péter kisbirt. és neje Tornai Ilona leánya Ilona rk. Nov. 11. Földő Péter urad. cseléd és neje Jankó Mária leánya Margit rk. Nov. 9. Stal József urad. cseléd és neje Röst Erzsébet fia János rk. Kótai Imre lakatos m és neje Tóth Mária fia Ferenc Imre rk. Nov. 10. Dukán Sándor csizmadia m. és neje Titrik. Teréz leánya Mária Magdolna. **Házasságok:** Nov. 2. Pak József fm. napsz. 70 éves, rk., agyvérzés. **Házasságot** nem kötöttek.

#### Piaci gabona árak.

Buza	23—24	P	Zab	21	P
Ross	21—22	.	Tengeri	26	.
Árpa	25—26	.	Burgonya	9	.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

## A becsület.

Irta: Porkoláb István.

A hold delelőn állt Somló felett. Az ég országútján poroskáló Göncölszekér rudján éjfére fordult a csillaglámpás. Aludt a csönd. Oly mélyen aludt, hogy hallani lehetett pihegetését. A holdfény alatt lenge ködfátyol reszketett könnyesen: a föld lehellete, zsolozsmája vitorlásszárnyakon szuozott az ég felé.

A Somló némán és feketén terpeszkedett, mint ravatalra helyezett óriási koporsó. Peremén, lankáján szürke-varjaként hajlékok gubbasztottak, becukott fatáblaszemekkel világtalanul tekintve a csillagokra.

Sohol semmi embercsiholta világosság. Egyedül a hegypásztor hajlékának ürge-lyuknyi ablakán süttött ki fihangszürte tompa fény. De ez sem világított messze; lehuult a zsuppkalapos házikó tűzfala elé s ott szétesett a rözserítésen.

Pál, a hegypásztor, újra meggyújtotta a mécsét. Alig egy órája, hogy eloltotta s öltözeten ledobta magát az ágyra. Szunditani akart, de nem tudott. Nem volt nyugta.

— A becsület, a becsület! ... — dohogta és lekázmálódott az ágyról.

A falról leakasztotta vele együtt megöregedett előltöltés szerszámát, töltögette. Csak úgy a markából, gondolomformán. Mert uraknak való az: gondosan, vigyázva méreccsélgni, töltögetni a puskaport meg az ölmögöbecset — nem neki.

A kázmálódásra az asszony — ványnyadt és öreg — nyoszörögve ült fel az ágyban:

— Már megint mégy?! Egyedül magad? Majd egyszer aztán nem érsz haza. Letűnnek.

Nagyot fohászzkodott és rákezdt a Mitatyánkra.

Pál tovább bajmólódott a puskával. Belefujt a piramedijébe, fölporozta. Aztán rárakta a gyutacsokat s lassan leeresztette az iromba kakasokat. Közben felegetett a feleségének:

— Persze megint. Mindig. Addig megyek a gazemberek után, míg el nem kaphatom az üstöküket. Mert tudod-e, asszony, a faluban már engem is gyanúsítanak! Azt mondják, én is tudós vagyok a pincetőrésekben! Becsület! dolga hát, hogy meglegyen a tolvaj. A becsület!

Az ember kihuzta magát. Még mindig erős, szálas férfi volt, feje elérte a mestergerendát.

Azt mondd, Kati — bökdöste tovább a szavakat — egyedül megyek. Még magam is ember vagyok! Meg kivel is mennék? Talán a fiunkkal? Őt csak nem hivom éjszakának idején tolvajt, gazembert lesni, kergetni a gyereket, a családja mellől. Rossz a világ, otthon is szükség lehet rá. Aztán velem hátha baj érné. Fiatal még a gyerek, had örüljön az életnek. Szereti a feleségét, a gyerekeit.

A két öreg arca felragyogott, mint az alkonyodó nap. Az asszony belekapcsolta szeméit az urába, úgy beszélt hozzá:

— Bizony, igazad van apjok. A gyerekeink, az unokáink! Csak azoknak legyen jobb sorsa, mint nekünk volt. Had éljenek nyugalmasan bent a faluban. Abban a kis házban. Eleget huztunk-vontunk, kucorogtunk, amíg összekapartuk azt a kis viskót. Nekünk már itt is jó lesz ebben a hegyi putriban.

Az ember vállára lendítette fegyverét: — En már öreg vagyok, értem nem kár. De a gyerekekért meg a becsületért kár lenne. A szegénynek úgy sincs egyebe...

Odafordult az asszonyhoz: — Ne félj, Kati! Azért nem leszek egyedül. Az erdőn-mezőn járó ember soha sincs egyedül. Ha igaz uton jár, vele van az Isten.

Fütyentett; halkán, ahogy kora ősszel a szellő fütyörészget. Erre az ágy alól vihancolva ugrott elő egy rőt-szörű, beszédes-szemű kувasz. Hűsleges osztálytársa ez a pásztorembernek erdőn-mezőn, éjszaka való kóborlások idején.

A férft megismogatta: — Aztán ez is velem lesz, a kutya. Többet ér, mint egy ember. Mint sok ember.

Letolta a rezeszt az ajtóról, kilépett. Tekintgetett. S ahogy az aludni készült hold képen egyre több fényugár sápadt el, meglepődten fordult a hegy elsötétített lankája felé: — Jókör megyek. Ilyenkor bódorognak a tolvajok.

Az ablak alatt elmenőben még beszólt: — Jól csukdój be, Kati! Aztán elnyelte a vizmota mély ut sötét szája.

(Folyt. köv.)



## Ékszer — részletre.

Tisztelettel tudatom m. f. vevőimvel, hogy az őszi szezon beálltával állandóan raktáron tartok mindennemű aranyérműt, melyet hitelképes egyéneknek kedvező részletfizetésre is adok.

Raktáron vannak arany férfi- és nőláncok, női és férfi aranyórák, fűgöök, gyűrűk és melltűk, továbbá minden fajta márkás zseborák. Kérem raktáram vételkényszer nélküli megtekintését.

Teljes tisztelettel:

Lampé Zoltán  
órák-ékszerész  
Devecser.



# FÖLDBIRTOKOKRA:

2 hét alatt folyósítatunk most, 100%-os kifizetéssel 7% évikamattal 35 éves törlesztéses kölcsönöket (helyszini becslés nélkül) telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv alapján, kataszteri holdankint 420—800 pengőig. A bekebelezés bélyeg- és illetékmentes! Földbirtokvételeket financirozunk. Földbirtok-parcellázásokat előnyösen lebonyolítunk.

## HÁZAKRA:

hosszulejáratu 10%-os váltókölcsönöket adunk hiteles értékbizonyítvány alapján I. helyre. (Egy jó kezes kell.)

**Budapesti Házkezelő R.-társaság**  
Budapest, VI. Teréz-körut 17.

— (Válaszbélyeg behüldendő levélérdeklődéseknél) —

630/928. vhtsz.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a devecséri kir. járásbíróságnak 1928. évi 1085/6. sz. végzése következtében dr. Mautner Elemér ügyvéd által képviselt Zsigmond Sándor és Zsigmond Mihály javára 820 P s jár. erejéig 1928. július 4-én fogantatott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfogott és 3628 P-re becsült következő ingóságok: Halter és Herz benzinmotor, Dröslér csépiószekrény, 1 tizedes mérleg, 2 létra, 1 mentőszekrény, 1 Lister benzinmotor  $\frac{1}{2}$  részben nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devecséri kir. járásbíróság 1928. évi PK. 2225/4 számú végzése folytán 820 P tőkekövetelés ennek 1928. jan. 1. napjától járó 5% kamatai,  $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig összesen 265 P-ben bíróság már megállapított költségei erejéig, Kislődön leendő megtartására 1928. évi november hó 30. napjának délelőtti negyed 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénztítés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecsér, 1928. nov. 6.

WETZEL ANTAL  
kir. bír. végrehajtó

**Zongorák -- pianinók**

világmárkás új és alkalmi vételekben  
**NAGY KARÁCSONYI VÁSÁRI**

Zongorák és pianinók már 800—2500 P-ig terjedő áron, 10 évi jótállással, **KEDVEZMÉNYES FIZETÉSI FELTÉTELEKKEL** kaphatók nálunk.

Mindennemű javítást, hangolást, bőrzést, szakmunkásainkkal bárhova vállalunk.

**Használt zongorákat uja átcsereölünk!**

Zongorákat, pianinókat magas készpénzáron sűrűsven **veszünk!**

**KERNACS ÉS TÁRSAI**  
bizományosok.

Budapest, VI., Teréz-körút 43/B.  
Nyugati pályaudvar mellett.  
(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)



**Éger, nyár, bükk, dió,  
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat  
állandóan vásárol!**

**Fornégyár és kemény-  
fatermelő R. T.**

Budapest, IX., Osont-u. 1.

Veszprémvárm. közig. bizottságától.  
2085/1928.

**Hirdetmény.**

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 112537/1028. I. sz. rendeletével Devecsér község közönsége előterjesztett kérelmére levante gyakorló tér céljaira szükséges ingatlan területek megszerzésére, amire az 1928. évi május hó 11-én kelt 83984/1928. számú rendeletével kisajátítási jogot engedélyezett, a kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. tc. 32. §-a alapján elrendelte.

Az idézett miniszteri leiratban foglalt rendelkezésekhez képest a vármegye törvényhatósági bizottságának kebeléből az 1881. évi XLI. tc. 33. §-a alapján kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása, a barátságos egyezség előzetesen való megkísérlése s az érdekelt felek által az 1881. évi XLI. tc. első fejezete alapján ne tá emelendő igények és észrevételek letárgyalása végett, a tárgyalást Devecsér községben a község házában 1928. évi december hó 3. napjának d. e. 10 órájkor kezdi meg.

A kisajátítási összeírás és helyszinrajz, az ügyre vonatkozó összes egyéb iratok, nemkülönben jelen hirdetés egy példánya ugyanott 1928. évi november hó 3. napjától november hó 18. napjáig bezárólag közszemlére fejtetnek ki, ahol azokat a hivatalos órák ideje alatt bármely érdekeltnek jogában áll betekinteni.

Felhívtnak ennél fogva a kisajátítási összeírásban foglalt ingatlanok tulajdonosai, a telekkönyvi érdekelték s mindazok, akik ezen eljárásal magukat bármi oknál fogva érdekeltnek tekintik, hogy a kitűzött tárgyalási napon, a bizottság előtt jelenjenek meg s észrevételeiket akár szóval, akár írásban annyival is inkább adják elő, mert a bizottság az idézett tc. 34. §-a értelmében a kisajátítási terv felett az esetben is határozni fog, ha az érdekelték közül senki sem jelenik meg.

Veszprém, 1928. okt. 27.

Körmendy-Ekcs Lajos  
főispán, köz. biz. elnök

**Községek,**

vármegyék és egyéb közölketeknek utépítési, járdaburkolási, villanyosítási, csatornázási munkálatai stb. 5—10 évig terjedő időre való részletfizetésre és építkezési kölcsönöket (hitközségeknek is) 25 évi amortizációra eszközöltetünk. Költségvetéssel szolgálunk, mérnökünket kiküldjük.

**Vállalkozóknak,** iparosoknak: árlejtésekhez, közmunkák elnyeréséhez stb. **úvadékokat** szerzünk Budapesti nagybanktól, ugyszintén finanscirozzuk a vállalt közmunkákat.

**Kereskedők,** iparosok **váltóit** leszámítottatjuk.

**HERNACS és TÁRSAI**

bankbizományosok,

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 43/B.  
(Válaszbélyegyet kérünk.)

**PÉNZT** folyósítottunk **földbirtokokra** (váltó nélkül) **teljes 100%-os kifizetéssel, 35 évi időtartamra** 3 kataszteri holdtól kezdve, holdanként 600 P-ig, évi 7 $\frac{1}{2}$ % kamatalapon, az iratok vételeitől számított **8 napon belül** (II. helyre is) **Házakra** pénzintézetünk 9% évi kamattal folyósít 1—10 évig terjedő kölcsönöket, az ingatlanérték 50%-ig. **Váltókat** leszámítolunk, **váltóhiteleteket** nyújtunk.

**Kernács és Társai**

bankbizományosok

Budapest, VI., Teréz-körút 43/B.

(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)

Szentgál község előljároságától  
3141/928. sz.

**Hirdetmény.**

Szentgál község előljárosága a községi képviselőtestületnek 41/928. hgy. számú határozata alapján közzhírré teszi, hogy a községnek évi négy

**országos vásári  
helypénzszedési joga**

f. évi december hó 1-án a község házában megartandó nyilvános árverésen hat évre bérbe fog adatni.

A vonatkozó árverési feltételek a községi jegyző íródában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szentgál, 1928. nov. 7-én.

**Közs. Előljároság.**

**Földbirtokokra**

kölcsönt folyósítottak teljes **100%-os** kifizetéssel 7 $\frac{1}{2}$ % évi kamattal, 35 évi törlesztésre, **garantáltan 8 nap alatt** a föld forgalmi értékének 50%-áig. (Váltó vagy kezes nem kell.)

**Földbirtok-vételeket** pénzintézetem az érték 50%-áig finansziroz.

**Házakra** 10 évig terjedő kölcsönök 9% évi kamattal!

**Építkezési kölcsönöket** 16 évi törlesztésre 8 $\frac{1}{2}$ %-os kamatalapon folyósítottunk.

**Váltóhitelek** kereskedőknek, iparosoknak 8% évi kamattal folyósítottunk.

**Örökségekre,** követelésekre kölcsönt, előleget folyósítottunk magánpénzből. (Válaszbélyeg beküldendő.)

**Radó Mihály**  
bankbizományos

Budapest, VI., Szondi-ucca 11.  
Alapítva: 1893.